

Az MSZMP KB részvéttávirata az Egyesült Államok Kommunista Pártja Központi Bizottságához

Kedves elvtársak! Megrendüléselj értesültünk Elizabeth Gurley Flynn elvtársnőnek, az Amerikai Egyesült Államok Kommunista Pártja elnökének elhunytáról. A nagy gyász óráiban a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és tagsága nevében a legmélyebb együttérzésünket fejezzük ki az Amerikai Egyesült Államok Kommunista Pártja Központi Bizottságának és tagságának.

Tiszteltük és szerettük Elizabeth Gurley Flynn elvtársnőt, aki már kora ifjúságában a proletármozgalom soraiba állt. Lánglelkű forradalmárként életének csaknem hat évtizedét szentelte az amerikai munkáscsapat és a nemzetközi proletariátus nagy ügyének. Halála nagy vesztesége az egész nemzetközi kommunista mozgalomnak.

Pártunk Központi Bizottsága és tagsága, az egész magyar nép osztozik gyászukban, meghajtja a kegyelet zászlaját Elizabeth Gurley Flynn elvtársnő, a kiváló forradalmár emléke előtt.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében

KÁDÁR JÁNOS,
az MSZMP KB első titkára.

Kádár János elvtárs meglepette az épülő Erzsébet-hidat

Kádár János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a Minisztertanács elnöke Gáspár Sándornak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság

első titkárának társaságában hétfőn meglepette az épülő Erzsébet-hidat és baráti beszélgetést folytatott az építkezés vezetőivel, brigádvezetőivel és munkásaival. (MTI)

Jelentős többlet a téli tüzelőanyag-készletekhez

a szén- és olajbányászat, a külkereskedelem révén

A legutóbbi két kemény tél tanulságai alapján az Országos Tervhivatal, a Nehézipari Minisztérium és a többi illetékes hatóság már májusban megkezdte az idei tüzelőanyag-helyzet felmérését, majd a téli tüzelőkészletek felhalmozására vonatkozó tárgyalásokat. A tanácskozási augusztusban lezárultak, s nyomban, de már ezt megelőzőleg is hozzáfogtak a téli készletek gyűjtéséhez. A cél az, hogy a népgazdaságnak az év végére olyan tüzelőkészletei legyenek, amelyek a következő esztendő első negyedének hazai energiahordozó termelésével és az erre az időszakra tervezett importtal együtt elegendők legyenek a szokásosnál esetleg erősebb télen is.

Ennek egyik fő biztosítója, hogy a szénbányászat vállalta: idei

évi termelési előirányzatán felül legalább 200 000 tonna szenet termel ki,

de erejét megfeszítve arra törekszik, hogy ezt a többletet lehetőleg még növelje. A többtermelés biztatóan halad. A kőolaj- és földgáz- ipar 143 000 tonna fűtőanyagot állít elő terven felül és 8 millió köbméter földgáztöbblettel járul hozzá a tüzelőtartalék-képzéshez. A földgáztöbblet jelentős részét a kohók használják majd fel, ezzel szemben a kohászati

a tervezetten felül 45 000 tonna kokszt ad át az iparnak és a belkereskedelmnek, az utóbbinak a háztartások ellátására.

A hazai erdőgazdaságok 20 ezer tonna tűzifát juttatnak többlettermelésükből és meglevő készleteikből a belkereskedelmnek.

Nagymértékben hozzájárul a tüzelőmennyiség egyensúlyához a külkereskedelem, amely az évi terv szerint külföldről lekötött tüzelőmennyiségeken felül még legalább 350 000 tonna jó

minőségű, a lakosság és a MÁV részére alkalmas szenet, továbbá 50 000 tonna tűzifát hoz be.

A külföldi vásárlások biztatóan haladnak, a többlet egy része már be is érkezett az országba.

A külkereskedelem erősen szorgalmazza az évi tervben előirányzott vasúti import tartálykocsik beszerzését is, hogy a MÁV még az őszi csúcsgazdálkodás tartama alatt megkaphassa azokat.

Korszerű elektromos műszerek bemutatója

a DÁV művelődési termében

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége szegedi intéző bizottsága megalakulásának 15. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezések közül is kiemelkedik az a műszaki kiállítás, melyet a Magyar Elektrotechnikai Egyesület állított össze, s mutatott be tegnap, hétfőn a DÁV Viktor Hugó utcai művelődési termében. A kiállítást Vajda György, a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat vezérigazgatója nyitotta meg.

Külföldi és magyar gyártmányok

A bemutatott elektromos műszerek többsége hazai gyártmányú, az Elektromos Készülékek és Műszerek Gyára, az Esztergomi Relégyár és az Orion Műszergyár terméke. Keletnémet gyártmányú műszereket és reléket is kiállítottak, mivel a KGST-ben a szocialista országok számára a Német Demokratikus Köztársaság gyártja azokat. Erdemes megemlíteni a nyugatnémet gyártmányú kábelvizsgáló bórondót, valamint az osztrák kenotront, mely 70 ezer Volt feszültségű egyenáramot termel, s kiválóan alkalmas a már földbe helyezett kábelek vizsgálatára.

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárának műszerei közül leginkább a

Ünnepi gyűlések a 14. bányásznapon

Az ország bányavidékein az idén ismét színes, változatos eseménysorozatban ünnepelte a lakosság a bányásznapot. Az ünnepségek majdnem mindenütt már szombaton elkezdődtek gyűlésekkel, felvonulásokkal, térzenével. Pécsen például megrendezték a hagyományos fáklás-zenés felvonulást Cseretőre, az 1937-es csendőrsortűz színhelyére, ahol új emlékművet emeltek. Tatabánya lakossága az 1919-es csendőrsortűz áldozatairól emlékezett meg.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt percesi bányatelepen a fiatalok zenés, lampionos felvonulást tartottak. Vasárnap délelőtt a tröszt hat üzemében ünnepi gyűléseket rendeztek és százötven bányásznak átadták a 10 és 15 éves szolgálati érmet. Vespérem megye bányaközpontjaiban egyenruhás zenekarok köszöntötték a bányászokat.

Szombaton és vasárnap több új bányászlelátást is avattak. Az ünnepi alkalomból egyébként valamennyi bányavidéken kitüntetések és jutalmak osztottak ki a bányászok között (MTI)

A munkaverseny segítése nem kampánnyfeladat

Üzemeink nagy részében egész évre terjedő, a termelés minden fázisát átfogó munkaversennyel igyekeznek teljesíteni, illetve túlteljesíteni a termelési feladatokat. Ismeretes, hogy a kormány és a Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége három évvel ezelőtt együttes határozatban szabályozta a szocialista munkaverseny irányítását, hangsúlyozva, hogy a munkaverseny a szocializmus építésének kommunista módszere.

E határozat szellemében vállalatok vezetői a versenyt általában a terv célkitűzésének megvalósítására irányítják. A gazdasági vezetés és a szakszervezetek többször olyan célokat tűznek a versenyben résztvevők elé, amelyek teljesítése további erőfeszítésre, a még kihasználatlan tartalékok feltáráására ösztönöznek. Arról is gondoskodnak, hogy a terv konkrét feladatait műhelyekre, brigádokra lebontva ismertté tegyék a dolgozók előtt, ezen keresztül megismertessék a vállalat, az üzem feladatait.

Néhány — persze nem általános, de mégis figyelmet érdemlő — eset arról tanúskodik, hogy nincs minden rendjén a dolgozók munkaversenyének szervezésében, irányításában. Még az év elején az előbbi esztendő munkaversenyének tapasztalataira utalva a Szakszervezetek Csongrád Megyei Tanácsa arra figyelmeztette a szakmák megyei bizottságait, az üzemi bizottságokat, hogy a munkaverseny nem minden üzemben szolgálta megfelelően az éves terv teljesítését, csak a társadalmi ünnepek alkalmával fordítottak nagyobb gondot a verseny eredményének értékelésére, a legszébb teljesítményt elérők jutalmazására. Hangsúlyozta, hogy az idén feltétlenül el kell érni, hogy a munkások szocialista versenye az egész évi feladatok végrehajtását szolgálja és állan-

dó legyen. Ne legyen ebben kampányszerűség, egy pillanatra se lankadjon a szakszervezetek szervező, irányító tevékenysége. Az utóbbi napokban mégis olyan jelenségről lehet hallani, amelyek arra utalnak, hogy nem mindenütt sikerült megvalósítani az SZMT által megjelölt feladatokat.

Vannak üzemek, ahol az éves munkaverseny mellett a negyedik negyedére újabbat kezdeményeztek szakszervezeti ösztönzésre. Igérik ennek az újabb versenynek külön értékelését és jutalmazását. A textiltipari üzemekben például az első félévi lemaradás, s a második félévi minden eddigénél nagyobb feladatok megvalósítása nemcsak igényli, követeli a maximális erőfeszítést, s nem első sorban a dolgozók fizikai erőfeszítését, hanem a jobb üzem- és munkaszervezést, a műszaki adottságok jobb kihasználását, a termelési megvalósításának feltárást és kihasználását. Úgy hisszük, ma még kihasználatlan tartalék, lehetőség a munkások versenyére is. Ez ugyanis a vártnál kisebb eredményt hozott és nem a munkások hibájából. Ellenben a munkafegyelem lazasága is ilyen tartalék, mert a munkafegyelem erősítésével — ami viszont nagyban függ a munkások akarától és helytállásától — elősegíthetjük az eredményesebb termelőmunkát.

A korábbi versenyszervezési hibák, az előttünk álló feladatok teljesítése, az elmúlt hónapok „csorbáinak kiküszöbölése” megköveteli, hogy ne csak a szakszervezetek, hanem a pártszervezetek is mindenütt magasabb színvonalra emeljék a szocialista munkaverseny irányítását, szervezését. Következtesebben és sokoldalúbban harcoljanak a munkaverseny vezetésének és tartalmi színvonalának emelésére vonatkozó határozatok végrehajtásáért. Sok helyen a pártszervezetek vezetői is azt hangoztatják, amit néhány gazdasági vezető évek óta igen nagy előszóval hangsúlyoz, hogy a versenygazdátja a szakszervezet. Ezzel kimondva, vagy kimondatlanul a maguk részéről elintéztnek vélik a versennyel való törődést. Pedig a pártszervezeteknek nemcsak az a feladatuk, hogy meghatározzák a verseny politikai tartalmát, célkitűzéseit a mozgalmi és gazdasági vezetés számára, és felkészítsék a pártszervezetek tagjait, aktivistáit a versenyszervezésre, hanem az is, hogy a gazdasági, a műszaki vezetés, valamint a szakszervezet és a KISZ mozgalmi tevékenységét is koordinálják. Evközben pedig ellenőrzik munkaversenyt segítő tevékenységüket. A pártszervezetek irányító és ellenőrző szerepe nem lehet teljes azzal, ha időközönként vezetőségi üléseken, taggyűléseken foglalkoznak a versenyszervezés kérdéseivel, az eredmények értékelésével, beszámoltatják a szakszervezetet, vagy gazdasági vezetőket a munkások nemes vetélkedéséről.

A pártszervezetek tagjainak állandó és most különösen fontos feladata, hogy a különböző mozgalmi szervezetben — szakszervezetben, KISZ-ben, vagy a műszaki értelmiség soraiban népszerűsítsék a munkaverseny jelentőségét. Ez ne csak az év eleji termelési tanácskozásokon megnyilvánuló hozzászólásaikban, vagy az éves verseny kibontakozásának időszakában éreztesse hatását. Mindennap példát kell mutatniuk a termelőmunkában a szocialista brigádok

tevékenységében. Biztosítani kell a kommunista révén: minden szerv tegyen eleget a számára előírt követelményeknek, hogy ne kelljen utólagosan számba venni a hibákat, a mulasztásokat és megállapítani a versenyeredménytelenségét, a verseny szervező tevékenység elégedetlenségét.

Év közben is ügyelmi kell arra, hogy a verseny kibontakozását, eredményességét sehol se gátolják bizonyos formai és szervezeti korlátok, mert nem ez a lényeg, hanem a tartalom, a verseny, az alkotás. Nem engedhetjük meg, hogy íróasztal mellett munkások nélkül dolgozzanak ki versenyformákat, célkitűzéseket és értékelési módszereket. Számátalan példa tanúsítja, hogy a dolgozók nélküli kezdeményezésből születnek az adott műhely, vagy üzem életétől elvonatotkozott feltételek, amelyek nem segítik, hanem gúzsba kötik a munkások, brigádok kezdeményező-készségét. A verseny beskatulyázásának bizonyos veszélye ma is tapasztalható, nemcsak a munkások versenyében, hanem a szocialistabrigád-mozgalomban is.

Helyes és jó dolog, ha az éves vállalati munkaverseny célkitűzéseiben belül, vagy ennek kiegészítéseként külön vállalatokat tesznek a munkáskollektívák, de nem helyes az, ha minden konkrét cél megjelölése nélkül hirdetik úgynevezett munkaversenyt. Az ilyen kezdeményezésből aligha lesz eredményes verseny, még akkor sem, ha a győzteseknek, amit nem tudni, milyen értékelés alapján választanak ki, ajándékot, jutalmat ígérnek. A munkaverseny is csak akkor érheti el célját, ha a pártszervezet minden nap politikai és gazdasági felvilágosító munkával eléri, hogy minden dolgozó tudja: neki, személy szerint mit kell tennie a versenyben és ő saját munkájával hogyan járulhat hozzá a gyár versenyvállalásának teljesítéséhez.

Az alkotó kedv és a pontos cél a legfontosabb az igazi, a jó munkaversenyben, de mindennek párosulnia kell az ellenőrzéssel és a rendszeres értékeléssel. Nem elég csak meghirdetni, elkezdni vagy kezdeni a munkaversenyt, s aztán arra gondolni, hogy ez megy magától, mint a megporított kerék. Az ilyen helyen könnyen úgy járnak, mint a Szegedi Konzervgyárban, ahol most a termelési eredmények, a munkafegyelem lazasága felkiáltójelként figyelmeztet: nincs minden rendjén az év elején kezdeményezett munkaversenyben. A januárban, februárban nyílvántartott 52 brigádból ma már csak 20-ról tudnak. Most, miután a kommunista aktívátételek letén is szóvá tették a munkáskollektívák tevékenységének értékelését, négynek odaítélték a megfizető címet. Az üzemi versenytáblák azonban többnyire üresen állnak, vagy oda nem való feliratokat hirdetnek. Pedig ha valaki a munkaverseny után érdeklődik, a világ legteremtésesebb hangján mondják: nálunk van munkaverseny. Itt is és még több más szegedi üzemben — szakszervezetben, KISZ-ben, vagy a műszaki értelmiség soraiban népszerűsítsék a munkaverseny jelentőségét. Ez ne csak az év eleji termelési tanácskozásokon megnyilvánuló hozzászólásaikban, vagy az éves verseny kibontakozásának időszakában éreztesse hatását. Mindennap példát kell mutatniuk a termelőmunkában a szocialista brigádok

NAGY PÁL